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a fórumon, ha a város az 
és IX-ik fizetési osztálynak

Lakbér kérdés.
Mielőtt a város talán teljesen dön­

tene az állami tisztviselők lakberügyé 
ben, kívánatos volna, hogy a megfelelő 
módozatokról meg egy’ pár szó essék. 
A kecskeméti lakbérviszonyoknak, va 
lamint az összes állami tisztviselők al­
talános óhajának s közkívánatának csak 
úgy lehet helyes es tiszta tükrét meg­
ismertetni 
alkalmas 
megfelelő tisztviselői 3 szobás lakások 
közül, 20—30 lakasnak évi lakbérét 
egy kimutatásban terjeszti a miniszter 
ele. Ennek az átlagából kell azután 
eldönteni, hogy mennyi lakbér illeti 
meg Kecskemét tisztviselőit. Ha egy 
varos lakbér átlaga például 615 ko­
rona, akkor a fővárosi lakbérnek 70 
százalékát kapja, ha 700 koronánál 
több, akkor 80 százalék lakbért kap. 
Szegeden a lakberkerdést a tisztviselők 
általános inegelegedesere sikerült meg­
oldani. Körülbelül 825 korona átlagos 
lakbért tudtak kimutatni. És ebben 
meg nincs benne a lakrész adó, sem 
a vízfogyasztási adó, ami szinten bele­
számítandó. Szeged a fővárosi lakbér­
nek 90 százalékára tehat mar igényt, 
jogalapot szerzett. Es ezen jogalap 
azért is biztos alapon épült, mert mi­
niszteri kiküldött, egy pénzügy igazgató 
sági ellenőr irta össze személyesen az 
adatokat.

A lakbér adatokat a város szebb 
főutcáiban elterülő hazak lakasbereből 
állította össze.
bán tisztviselői lakások. Szép, csinos 
három szobás lakások, 
lehet róla, hogy egy’ IX. fizetési osz­
tályú tisztviselő igényét meghaladjak. 
De vannak adatok a szebb mellék­
utcákból is felsorolva.

Eddig hozza voltunk szokva, hogy’ 
lakbérünkre mindig ráfizettünk, mert 
abból tisztviselői lakast soha sem tud­
tunk kibérelni. Kiki amennyit tudott, 
annyit megtakarított (?) fizetéséből, 
hozzá tette lakbéréhez és bérelt a 
megtakarított összeggel együtt egy 
tisztviselői lyukat, mert többre, mert 
tisztviselői iakasra akkor sem futotta. 
Vagy kiment a cigány városba, vagy 
egész egészségtelen helyen húzta meg 
magát családjavai, szóval elment oda 
lakni, hol életének, egészségének, vagy 
csa’ádjának bárminemű megrövidite- 
sével olcsóbb fészket tudott övéinek 
bérelni. Akik tisztán lakbérükre voltak 
utalva, azok laktak mindenütt, csak 
ott nem, ahol illő lett volna lakniok. 
Merem állítani, hogy egyetlen egy 
fiatalabb tisztviselő sem lakhatott lak­
béréből családjával olyan lakasban, a

Azok a lakások való-

de szó sem

minőt a mostani alapon maga az allam 
aki fizet, elismer tisztviselőinek.

Hogy az uj lakberrendezés Kecs­
kémét tisztviselőinek általános meg­
nyugvására történjek, úgy a 80 száza­
lékot el kell érnünk. Legalább 700 és 
1 korona lakberátlagot kell íemutatni.

Pedig mindnyájan tudjuk, hogy 
Kecskemét város nagyon kevés, szinte 
hihetetlen sovány lakbért ad tisztvise 
leinek. Kecskemét városa ebben nagyon 
ósdi még. Sokka! és régen adósa tiszt­
viselőinek. Pedig van jó egynéhány 
város, melynek példáját követhetné. 
Talán nekünk, állami tisztviselőknek, 
sem fájna most a fejünk, ha a varos 
saját tisztviselőinek olyan széf lakbért 
adna, mint például Győr varosa.

.Íz a varos, szűk

Ha ezen az alapon 
el a miniszter, akkor mi szegé- 
meg kevesebb lakbért kapunk, 
eddig. Az összes allami tisztvi- 

lakbei rendezésére megszax azott 
mint 8 millió koronából, akkor

amelyik ilyen 
marokkal osztotta ki a lakbért tiszti i- 

milyen lelkiisme re ttel 
küldi be a miniszter kérésére a varos 
tisztviselőinek lakbérkimutatását.' 1 lisz 
Kecskemét meg nyomorult 450 korona 
átlagot sem tud kihozni a tisztviselői­
nek lakbéréből, 
indul 
ny ek 
mint 
selők 
több 
nekünk kecskeméti halandóknak való­
ban nagyon sok jut. Ián el sem tud 
nők viselni. Megszakadna alatta tudom 
sok a — fájdalomtól!

A varos azonban maga is tudja, 
lio^y a tisztviselőinek helyzete mar 
tarthatatlan. Hisz készíttetett is mar 
egy javaslatot. Lehet, hogy ezt is fel­
terjeszti a miniszter urnák, lehet, be- 
valja, hogy ő szegyenletesen kévés 
lakbért ad tisztviselőinek es esetleg 
gondolom szerint, már ami yen szim­
pátiával viseltetik az államiak iránt, 
egy tetszés szerinti százalékot fog javas 
lani a miniszter ur ő exc* l enciajanak, 
amelyben 1 hét hogy írsz egy kis jó­
akarat, de kévés pozitív adat, amire 
támaszkodni leír t.

Az volna az egyedül helyes es 
valódi tükre a kecskeméti lakbérvi 
szonyoknak, ha a város üsszeiratná 
főutcáiban, valamint a szebb mellék­
utcákban 15 — 20 helyen a megfeleld 
y szobás tisztviselői lakások lakbérét es 
ezt a tárgyilagos igazságot, ezt a sta 
tisztikát beszéltetné a miniszter ur 
előtt. Feltüntetve, hogy mindegyik 
lakás milyen utcában fekszik Én is­
merem a kecskeméti lakások drága­
ságát. Azt hiszem mindenki megelege 
desére könnyen ki lehetne mutatni a 
80%ot. Több mellékutcában tudok 
800 koronás lakást és pedig esak 3 
szoba, sőt nem is valami fényes lakas. 

a

I

A Körösi-utcán is kínáltak az én 420 
korona lakbéremhez egy 1000 koro 
nás lakást közönséges 3 szobából. 
Nem is kellene nagyon megerőltetni 
magunkat, hogy a 80° 0 lakbérhez a 
jogalapot, mint Szeged is tette, meg­
szerezzük.

Az esemenyek elebe nem vágha­
tunk, de ha a város az állami tiszt­
viselőknek nem közkívánatára oldja 
meg a dolgot, akkor a tisztviselők 
kötelessége lesz jogos kívánságuknak 
érvényt szerezni. A törvényszék hiva­
talnokainak, mint legnagyobb erkölcsi 
testületnek volna kötelessége egyesí­
teni az összes kecskeméti állami tiszt­
viselőket es egy felfolyamodásban kérni 
a miniszter urat, hogy küldjön ki egy 
miniszteri biztost, aki a kecskeméti 
lak bérviszonyokról javaslatot nyújtson 
be hozzá.

A kérdés ránk nezve nagyon 
fontos, azért nem szabad azt csügged 
ten merni erőnkhöz Jól felfogott ér­
dekünk kívánja, hogy mindent meg­
tegyünk, ami erőnktől telik. Ha nincs 
akkora ambíciónk ügyünk diadalra 
segitesere, mint amekkora jogos igé­
nyünk van, akkor megérdemeljük, 
hogy a kecskémet- városi tisztviselők 
450 korona átlagos lakbérarányának 
megfelelően, a mi lakbérünkből meg 
elvegyenek, nekünk is annyit adjanak 
és a 8 millió koronával együtt adják 
más varosok tisztviselőinek.

A városi tisztviselők szegények 
úgyis tovább nyögnek a teher alatt, 
mert ugyan ki törődnek velük' Men­
jenek lakni ki a Muszájba. Maria­
varosba. Tabánba, földes szobás la­
kásba es intsenek banya kemencebe. 
Ilyen lakást kaphatnak akar 100 —120 

1 koronáért es így meg lesz oldva a 
■ lakasber kérdésé. —r
I

i

Az orvosok.
Állandó inspekcióst a rendőrségnek.

Nem volt sem célunk, sem szokásunk 
soha *em, ho<\ a közügy eket éiiniö dol­
gokat ok nélkü ostorozzuk. helytelen tár- 
s; dalim kinövésekből szenzációt kavarjunk, 
de mindig megtettük kötelességünkéi, — 
amint, hogy megtesszük most is, — ha 
egyes dolgoknál a helyzet már tűrhetet­
lenné válik

Egy általunk egyébként nagyrabecsült 
karról, az orvosi karról van szó. Nem is 
annyim éppen az orvosokról, mint inkább 
a törvény baloság szükkeblűségéröl.

Hogy is áll a dolog?
Kecskemét városának van 4 tiszti­

orvosa díjazott és még néhány tb. tiszti­
orvosa — fiz* tes nélkül é6 1 főorvos

A tisztiorvosoknak fizet a város évi 
tiszteletdij gyanánt 1400 koronát fejenként, 
a tiszti főorvosnak 2000 koronát, kerül 
tehát a városnak az orvosok dija 7600 
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koronába, amely összeg ekkora városban 
nagyon silány Ezen alamizsnával szemben 
kötelesek a városi orvosi hivatalban föl­
váltva rendelő órákat tartani, a kerületeik 
szegényeit ingyen gyógykezelni, iskolákat, 
óvodákat vizsgálni és általában a köz­
egészséget figyelemmel kisérn , az ovó- 
rendszabályokat sürgősen alkalmaztatni, 
betartását ellenőrizni, rendőrorvosi inspec- 
tiot végezni stb stb.

Hát bizony ezen munkának lelki* 
ismeretes elvégzése nagy terhet ró a tiszti 
orvosokra és alig maradhat ideje a magán 
praxisra. Már pedig akkor miből éljen az 
az orvos? Talán abból az 1400 koronából, 
amit a város fizet?

Tegnap megtörtént az, hogy délben 
behoztak egy fejen szúrt haldokló le­
gényt 24 kilométer távolságból, Szent­
király pusztáról. Mint tény t konstatáljuk, 
hogy az az ember a kocsiról való levétele 
előtt nehány p rccel m e g h a 1 t Az is 
bizonyos, hogy azon az emberen már csak 
az Isler. segíthetett volna, ember nem, 
még ha orvos is.

Hanem egyet nem értünk, az egész 
városban orvosért futkostak és nem lehe 
tett kapni délután 7^4 óráig egyetlen egyet 
sem. Nem keressük az okát, hogy miért 
nem volt otthon, se máshol egy sem, a 
kiket hívtak, bár erről lehetne beszélni, 
azt sem keressük, ki volt az inspecliós, 
semmi közünk hozzá. El volt foglalva, 
betegét látogatta, punktum.

Hanem azt igen 16 kijelentjük, hogy 
ez az állapot igy tovább tarthatatlan, 
tűrhetetlen.

Tessék elképzelni csak ennél az egy 
esetnél, hogy az a halott olt feküdt a 
hordágyon a városház alsó folyosóján az 
udvar és egy egész utca népének bámész­
kodójára órakon át csak azért,'mert orvos 
nem volt kapható, aki a bekövetkezett 
halált konstatálja és a boncterembe leendő 
szállítása iránt intézkedjék.

Ezen az állapoton a törvén) ható­
ságnak kötelessége intézkedést tenni.

A kórháznál állandó orvos nincs 
nappal sem, annál kevésbbé éjjel. A vá 
rosházán a napnak némely (de bizonytalan) 
óráiban van ugyan orvos, de ez igy nagyon 
kétséges, mert az orvosi igényre való 
szükségletet — szerencsétlenségeknél nem 
szokás előre bejelenteni.

TÁRCA. * '
A nagy komédiás.

Irta Bráiay Emil.
Künn ültem a pádon és éppen a 

Hektor kutyámmal veszekedtem, mert a 
nedves orrát az uj nadrágomhoz dörgölte 
és erővel megakarta nyalni a kezemet. 
Akkor haladt el a házunk előtt az öreg 
Schönweis bácsi, aki nyugalmazott tanító 
és olyan nagy a tisztelete a falunkban, 
hogy még a neveletlen gyerekek is kö­
szöntik az utcán.

Érdekes, igazán tipikus ember a 
mi öreg Schönweis bácsink. Köcsögfor- 
májú kalapot viselt, amely sohse volt uj 
és a hóna alatt egy színtelenné fakult 
paraplít hordott, melyet nyáron naper­
nyőnek, télen és őszszel hó meg eső 
ellen használt.

De nem a kalap és a parapli telte 
öt oly tipikus alakká közöttünk. Nincs 
emberfia a faluban, aki nem tőle tanulta 
az írás olvasást. H iragodlak is rá a pa­
rasztjaink, mert szigorúan az iskolába 
kényszeritette a gyerekeket, holott a ka- 
nászkodásnál, malacok etetésnél is hasz­
nát vehették volna az apró embereknek. ! 
Amellett szigorúan bánt velük és tandíj 
fejében mindenkinek egy hasáb fát kel­
lett az. iskolába hozni, nyáron pedig min* 
den héten három toj ist

A fa gyérebben, de a tojás bőven 
volt. Az utóbbit meg is mosolyogták. Ha 
iskolába mentek és a három tojást eh it­
ták az utcán élcelődtek

Alkalmazni kell tehát egy orvosi 
i megfelelő fizetéssel, aki állandóan rendel­

kezésére áll a rendőrségnek, valamint a 
kórháznak, ne pedig ész nélkül futkos­
sanak orvos után a bekövetkezett vesze­
delem esotén.

Ha másként nem, spéciéi erre a célra 
(balesetek, szerencséiiensegek, gyilkossá­
gok) az államtól hozzájárulást kell kérni 
a költségek fedezésére.

Ennyit megkövetelhet a polgárság 
akár az államtól, akár a város közönsé 
gétöl, amelynek terheit viseli és alatta 
görnyed.

Ez a kérd *s sürgős megoldásra szorul.

NAPI HÍREK.
Leckéztetik a hatóságot.

Füvessy Imre h. főkapitány, a bűn 
ügyi osztály vezetője és a túzrendészeti 
hatóság feje tegimp egy L velet kapott. 
A levél a „Műszaki Világ* pesti könjo- 
matos újság most megjelent számát tar­
talmazta s egy cikk vastagon megkék 
ceruzáivá, hogy el ne kerülje a h. főka­
pitány figyelmét.

A kérdéses cikk Szántó és Kovács 
kelmefestő cég vegytisztitó-telepéveF fog 
lalkozik és a kereskedelmi miniszter figyel­
mébe ajánlja a vidéki hatósági szakem­
bereket, akik még meg is mertek ijedni a 
Kováid-gyár katasztrófájától.

Eh sen bírálja a túzrendészeti ható 
ság határozatait, mivel a vegytisztító telep 
létesítését megakadályozták és hozzáfűzi 
a határozat elbírálásához kommentár gya 
nánt, hogy a kecskeméti túzrendészeti 
hatoság határozatából élég fénj esen kivi 
láglik a szakértők szerfeletti óvatossága, 
melynek folyományaként egészen megfe 
ledkeztek erről, hogy ipartelepeket meg­
felelő óvintézkedések elrendelése mellett 
lehet és kell is engedélyezni. De csak 
azért, hogy az urak saját b. hátukat fe­
dezzek még a lehetetlenségen túl is, az 
ipar fejlődését gátolni nem szabad.

így szól az a cikk, amelyet a kő 
nyomatos újság jónak látott megkékceru 
zázva a tű/rendészeti hatóságnak meg­
küldeni.

— Visszük a kotlós tanítónak a tojást 
Az öreg megállt a padunknál 

barátságos mosolylyal vária a köszönté­
semet. Fogadta és hült.

— Adj’ Isten, öcsém — szólt és le­
emelve a kalapját, végigtörülte homlokát. 
— De régen nem járt itthon !

— Bizony most ritkán kerülök ma­
guk k őzé. Ha az ember megszokja a 
nagyvárosi életet, akkor kellemetlen néki 
a falu Pláne itt. Nappal olyan u hőség, 
hogy az ördög se biija ki és éjjel aludni 
sem lehet a szúnyogok vérszomjas züm 
mögésétől. Készülök is már el.

— Hamar lesz, öcsém. Pedig rá 
férne egy kis pihenés.

— Hagyja Scböi.weisz bácsi A vá­
rosi ember nem nagyon erőlteti meg ma­
gát. Én meg pláne. Hiszen ismer, hogy 
nem nagyon töröm magamat a munka után.

— Nono öcsém, csak semmi sze­
rén) kedés ... De lásd, majd elfeledtem... 
Mit csinál a Pista gjerek? Mi van vele?

— A Pista? Hát jól van. Színész lett. 
A Pista fia az öregnek Mikor meg­

hallotta, hogy szenész lett, kidagadtak 
az arcán az erek és rám nézett.

— Színész lett?
— Az.
— Tudtam, hogy sohse lesz belőle 

ember.
Egy ideig némán ültünk egymás 

melleit.
W ^udtam» komédiás lesz be­

lőle. Mondottam is a feleségemnek, hogy 
megérjük még ezt a szégyent.

Nem komédiás a Pista Schön- 
weis bácsi. Színész. Meg pedig a javából.

— Egy kutya mind Komédiás: ko- 
méd ás Legfeljebb az a külötnbség, hogy 
az egyik nagyobb komédiás, mind a 
másik.

Talán mondanunk sem kell, hogy 
honnan ered a tévútra vezetett „Műszaki 
Világ* ezen cikke? Könnyen kitalálhatja 
mindenki.

így szokták Magyarországon azok 
az urak a hatóságra zúdítani a fővárosi 
sajtót, akiknek a hatóság nem a tetszésük 
szerint intézkedett. Egy tűzveszélyos kis 
lukban akart Szántó, és Kovács vegytisz­
tító telepet felállítani, meghozatták a gé­
peket, benzint, festőanyagot 6 csak a ha­
tósági engedély hiányzott az üzem meg­
kezdéséhez és a hatóság a berendezett te­
lepet tűzveszélyesnek és a közegészségre 
ártalmasnak merészeli tartani? No meg­
állj hatóság, majd ellátjuk mi a bajodat. 
Felküidenek egy cikket Pestre a szaklap-

* nak, amely örülve a szenzációnak, no meg 
annak, hogy hatósági embereken is üthet 
egyet, még jobban kiszínezve támad a 
hatóságra, mert nem engedélyezte „a meg 
felelő óviniézkedésekkal ellátóit ipartele­
pet.* Igazán sajnálatra méltó vergődés ez. 
A hatóság nagyon kimerítően indokolta 
meg az engedély megtagadását és akár­
milyen felpaprikázott cikkekkel is figyel­
mezteti Szántó és Kovács a minisztert 
a kecskeméti hatóság „tudatlanságára,* 
még sem lesz vegytisztító telepe soha a 
város egyik gócpontjában egy nagyon 
kicsi udvarral ellátott tűzveszélyes lukban.

O
Kecskemét, augusztus 4.

— Gyászhir. E>y fiatal kedves és 
mindenki által becsült földink haláláról 
kaptunk ma szomorú tudósítást. Spitzer 
Adolf jászberényi lapszerkesztő fiatal neje 
Krausz Sárika 21 éves korában hosszú 
szenvedés után Budapesten elhunyt. Krausz 
Sárika Bérétvás Pál borkimérőjében majd 
dr. Popper Aladár ügyvédi irodájában 
volt könyvelőnő s nyájas modorával, va­
lamint lelkiismeretes szorgalmas munká­
jával, nemcsak a főnökeinek, hanem is 
mrrőseinek is tisztelését és beépülését birta. 
Halála általános részvétel kellett ismerő­
sei között.

— A vasárnapi munkaszünet. A ke 
reskedelmi miniszter az ipari munkának 
vasár- é« ünnepnapi szüneteltetése tár­
gyában készíteti törvényjavaslatát észre­
vételek megtétele végett megküldötte vá 
fosunknak.

— Hát, ha Schönweis bácsi igy gon­
dolja, én hajlandó vagyok engedni. Akkor 
ő a legnagyobb komédiás. M iga is hal­
lott mar róla bizonyára, olvas újsá­
got, úgy e?

— Soha Schönweis Pistáról egy szó 
se állt sz újságban.

— Vihar László?!., Vihar László? 
lehet , . igen . . . emlékszem ... a nagy 
művész I ? . . .

! — No ugy e?
Az öreg aica kivirult.
— Az én Pista fiam az a . . . Vihar 

László ?
— Az a . . .
— ... aki Rómeó? . ..Róbert?...
— Az, az. . . .
— ... Fernando .. . Duval Armand .. 

Don Enrique... Az én fiam az a nagy 
Svvngáli?

— Látja, milyen jól tudja! Mond­
tam, úgy e, a maga fia nagy komédiás I 
Úgy csodálják, mint a szentet és annyi 
a jövedelme, mint egy háromszoros gróf­
nak. Nagy komédiás lett a maga fiából | 
Királyok előtt játszik. H icogekkel ko- 

; mázik. Csak annak a színháznak megy 
' jól, ahol ő játszik. Az irók versenyeznek, 

hogy méltó szerepet Írjanak a számára 
úgy ám ! . . . Ilyen komédiás lett a 

maga fia I
— Nem is tudnám elhinni, ha nőm 

a saját szememmel olvastam volna. Tény­
leg az én fi ún az a . . . Vihar László ?
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— Helyszíni szemle. Az I. fokú ipar 

hatóság és a tűzrendészet! hatóság teg­
nap helj színi szentiét tartott Koch SA 
muel Kisnyirben levő uj gőzmalmában. 
Miután az ipái hatóság és a tüzrendészeti 
hatóság mindent a legszabályosabbnak 
talált, az üzem ma megindult.

— Népmulatság a Rákóczi szobor 
alapra A Rákóczi-sz >bor bizottsága szer 
dán délután 5 órakor a városháza bizott­
sági termében ülést tart, amelynek egye­
düli tárgya a Szent István napi népmu­
latság rondezésenek előmunkálata lesz.

— Piacvizsgálat. A sűrűn eszközölt 
piacvizsgálatok jótékony hatása már is 
mutatkozik, amennyiben mind kevesebb 
eset fordul elő arra, hogy a vizsgáló or­
vos kifogásoljon valam1 egészségre kárté­
kony élelmi szert. Vasárnap két kocsi 
dinnyét, több tejterméket koboztak el. Ma 
kedden szintén fordult elő, bár kevesebb 
esetnél. Csak igy előre. Tisztítsuk ki a 
piacot a lelketlen méregkeverőklöl !

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejái atú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan — 
családi otthon.

— A biciklisták csengője Sok a pa 
nasz a biciklisták ellen. Elgázolnak lépten 
nyomon, vagy legalább is ezzel fenyeget 
nek. — De mint egy hozzánk érkezeit 
aktuális panasz igazolja, nemcsak a g\őrs 
hajtás, hanem az az esztelen csengetés, 
mit a bic klistók oknélkül csapnak. Csön­
getnek akár van valaki előttük, akár nincs 
s így a békésen haladó embert elijesztik. 
Akárhányszor ép ez a csengetés az oka, 
hogy a térni akaró emberek a bicikli elé 
kerülnek Oiy passzióval űzik a bicikli- 
matadorok ezt a cse getés sportot, tőkép 
a forgalmas reggeli és déli órákban, hogy 
ez utón kérnénk kissé tapintatosabb el­
járásra őket. Az egymás iránti előzékeny­
ség nevében biciklista urak! egy kis ta­
pintatot kérünk ! Mert ha a kérés nem 
használ, akkor hát a tapintat hiányában 
majd jön az — erély.

— A maga fia. Olyan hihetetlen 
ez ? Nem-e mindig mondtuk, hogy Pistá 
ból vagy,nagy ember lesz, vagy naplopó.

— Én mindig az utóbbira gondol 
tam — vágott a szavamba az öreg.

— Hát sohse irt erről maguknak 
a Pista?

— Egy szót se !
— Csodálom.
— Egyszerű az egész — mondta az 

öreg, — Mikor legutolszor elkerült ha­
zulról, jól elnáspágoltam, összeszidlam és 
világgá kergettem. Haragszik a gyerek. 
Sajnálom is, hogy nagyon elvertem. Pe 
dig azért vertem el, mert azzal fenyege­
tett, hogy komédiás lesz. Bánom is már, 
hogy elvertem . . . Nem kollett volna el­
verni . . . Fogok is néki írni, hogy saj 
nálom, mert elvertem és bocsánatot fo­
gok tőle kérni . . . Bocsánatot kérek a 
fiamtól, a nagy művésztől , . . Mert nagy 
művész ám az én fiam, úgy e . . . Már 
pedig az ilyen nagy művésztől még az 
apja is bocsánatot kérhet . . . Megyek is 
mindjárt papirost venni az öreg Rosen- 
feldhez . . . írok neki. Köszönöm öcsém 
a szívességet . . . hogy elmondta Me­
gyek papirosért. Isten áldjon, öcsém . . . 
Hopp, majd elfeledtem ... a Pista ád 
résszé ?

Leírtam egy papirosra.
— Itt van Schönweis bácsi. írja 

meg, hogy én tiszteltet m.
— Már hogyne imám m g Szala­

dok a Rosenfeldhez........... Isten áld­
jon, fiam.

És elsietett.
Megvette a papirost. Megírta és 

telesirta.

____ KECSKEMÉTI LAPOK

— Utoallitas A kecskeméti állandó 
sorozóbizolthág holnap reggel 8 órakor a 
régi törvényszék épületében levő sorozó 
helyiségében utóáll’tásl tart.

— Népiskolai himnusztáblák. A köz­
oktatásügyi kormány az ország összes 
elemi iskolái részére Himnusz falitáblákat 
és magyar címereket küldött, hogy azokat 
az iskolák tantermeiben kifüggesztve, min­
den tanuló tudja énekelni a Himnuszt és 
tudja, hogy milyen a magyar címer. A 
táblákat sok nemzetiségű iskolában vona 
kodtak kifüggeszteni, de aztán mégis meg­
gondolták, mert az államsegélyt elvesztet­
ték volna, sőt a kormány az ilyen isko 
lak bezárását is kilátásba helyezte. — A 
Himnusz és a magyar címerek tábláit a 
kecskeméti népiskolák részére is kiosz­
tották már.

— A kecskeméti országos vasárt vasár 
nap, e hó 9 én fogjak megtartani, amelyre 
különösen óriási állatfelhajtást várnak az 
Alföld minden részén tapasztalható nagy 
takarmány hiány miatt.

— Elsikkasztott kerékpár. Tiringer 
Eerenc mülakatoshoz beállított a múlt 
héten egy jól öltözött fiatalember é6 Bíró 
Lajos kerekegy házi segédjegyzőnek mondva 
magát kerékpárt vett kölcsön egy napra 
a lakatostól. Másnap a segédjegyző ur 
nem mutatkozott a kerékpárral a látha 
táron söl harmad, negyedik nap sem. Ti- 
i inger levelet iit Kerekegyházára a bicik 
liért, de a levél visszajött, mert Bíró La­
jos nevű srgédjegyző nincs Kerekegyhá 
zán. A lakatos azután kiment Kerekegy­
házára, ahol megtudta, hogy az ő Biró 
Lajosi nem segédjegyző, hanem borbély 
es a kerékpárt riadta inasnak az árát 
pedig elitta. A károsult lakatos Bírót fel­
jelentette a rendőrségnél.

— A szentkirályi gyilkosság A vasár­
nap Szentkirályon történt gyilkosság ügyé­
ben még nem fejezték be a nyomozást. 
Dobos rendőrbiztos ma hallgatta ki a ve­
rekedésnél jelen volt legényeket. Ezek és 
a korcsmáros vallomása szerint a gyilkos 
ság eddig Orbán József es Dudás Pál 
szentkirályi legényeket terheli. A szeren 
csétlen áldozatot felboncolták és holnap 
temetik el.

— Gondatlanság így cséplés táján 
számtalan szerencsétlenség, baleset fordul 
elő a gépeknél. Nem elég, hogy a cséplő­
gép ontja magából a gyilkos szikrát, ha 
nem még a munkások sem fejtenek ki 
kellő Óvatosságot. Pipával szájukban vég 
zik a gép körül teendőiket, aminek ren­
desen meg is van a szomorú következ­
ménye. E héten Stvevó Jásó szabadszál­
lási gazdánál gyuladt ki a munkások vi­
gyázatlansága folytán 500 kereszt gabona 
s természetesen le is égett tövig. A kár 
5830 korona, mely azonban biztosítás révén 
megtérül.

— Összeütközött tehervonatok. 
Vasárnap éjjel a rendes tehervonat az ér­
dekeltek és a vasúti személyzet legna 
gyobb csodálkozására nem érkezett be a 
rendes időben. A késedelemnek az oka 
az volt, hogy amidőn a budapesti—orsovai 
gyorstehervonat a szegedi állomásról ki­
felé haladt, összehorzsolódott egy vesz 
teglő tolató vonattal és a tvhervonaton 
levő postakocsi, kalauzkocsi és négy sze­
mélykocsi olyannyiramegrongálódlak, hogy 
azok tovább küldhetők nem voltak. A 
tehervonat postakocsijában több mint egy­
millió korona értékű csomag es pénz 
küldemény volt, amelynek rendezésével 
Tóth József és Púifi István budapesti 
postatisztek foglalkoztak. Különös vélet­
len folytán mindkét postatiszt a szeren­
csétlenség alkalmával a kocsi jobb oldalá­
ban tartózkodott s igy a súrlódás követ­
keztében semmi bajuk som történt Ha 
történetesen a kocsi bal oldalában lettek 
volna elfoglalva, a szerencsétlenségnek 
most alighanem emberáldozata is lenne

— Beszállásolás A 8 ik huszárezred 
II. osztályát 2 — 3 napra beszállAsolják a 
város lakosságánál. 300 ember és ló nyer 
beszállásolást’ e hó 10 én A huszárok 
Tisza-Várkonyra mennek usztatási gya­
korlatokra.

— A kölcsönvett bicikli. Hajagos László 
helybeli lakos vasárnap egy biciklit vett 
kölcsön egy napra Tiringer Ferenc lakos­
tol és a biciklivel együtt eltűnt. Hajagost 
és a biciklit keresi a redőrség

— Tűz a tanyán. Ilyenkor nyár de­
rekán van a tűseknek az idejűk Nem 
csak a városban, de a tanyákon is hol 
itt, hol ott szólal meg a vörös kakas h 
nyomát sokan megsiratják Legutóbb Fa­
ragó MihAIv jakabszállAsi gazdának gyű* 
ladt meg 125 kereszt rozsa a természe­
tesen oltási készülék hiányában le is 
égett. Tetézi a kárt, hogy a gabona biz­
tosítva nem volt.

— Állatpiac Hízott sertés napi ára: 
Augusztus 1 én 120—124 2 án 120, 3-án 
átvétel m m volt, 4 én 116—124 korona 
métermázsánkénl, páronként 45 kiló élet 
és 4 s/Azalék levonással. — Borjú 60 
korona életsúlyban.

— Piaci árjegyzék 1908 évi augusztus
4 ik napján. Tisztabuza 21 60—23 60. Két­
szer 20.00—21.00. Rozs 18 00—18 20. Árpa
15 20-15 6) Zab 16 00-16.40. Tengeri 
kecskeméti 16 60—17.00 Tengeri bánáti
16 60-17.00. Köles 1100-12.00. Krumpli 
10 00-11 00. Széna 8.20-8.60.Szalma 5 20,
5 60 Szalonna kilója 132 —160

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi augusztus hó 4-én.

Születések : Bodor Kis István rk. 
Gyöngyi Erzsébet rk. Tóth Imre rk.

Halálozások : Gyenes Mihály rk. 59 
éves Kalocsai Etelka rk. 4 hónapos B >ros 
Irén rk. 8 hónapos Margit Ilona rk 3 
napos Németh Terézia rk 1 napos.

B 1 o sk. Á z Ás
féltékenységből.

Gyermekkoruk óta jó cimborák vol­
tak Szarvas István és Kovács Lajos pusz­
taszeri legények De a békés egyetértés és 
kölosönös szeretet vonala az utóbbi időben 
megszakadt köztük, mert mind a ketten 
halálosan beleszerettek a bogárszemű, 
ringó járású Varga Juliskába, akinek szép­
sége nem ismeretlen a szeri síkon.

A viruló hajadon szivén a két dél­
ceg fiú megosztozkodni sehogy sem tudott.

Mind* gyík magáénak szerette volna 
tulajdonítani a Varga Julis szivét, amely 
szemmel láthatólag Kovács Lajos felé 
hajlott. Eme körülmény okozta a féltó- 
kenységet, amely a 17 éves Szarvas István 
szivébe fészkelt s ott sötét bosszút forralt. 
Tervének kivitelére nem sokat kellett vár 
nia, mert egyik este, holdfényes nyári al­
konyaiban az ám vas jegenyék alatt egy 
szer csak elő tűnt Varga Julis ringó alakja. 
Mellette volt Kovács Lajos is, aki oda 
tette a kezét a lány karcsú derekára s 
úgy sétáltak a gyönyörű fasor alatt.

Az egyik bokorból hirtelen előter- 
mett Szarvas Pisla, aki szintén részt 
kívánt a boldogságból és Kovács L íjost 
odább lökte. Varga Julis erre kijelentette, 
hogy az ö szive csak Kovácsot szereti, 
azért nekik hagyjon békét, térjen ki az 
Útjukból.

A megszégyenített és visszautasított 
legényben erre fölébredt az ősi virtus s a 
békésen tovább haladó pár után iramodva, 
rátámadt Kovácsra, akinek előbb karjába 
döfte a bicskáját, mellyel a leány dere* 
kát átölelte, majd vérszomjas állatiasság- 
gal megmártotta azt négyszer a gyanút 
lan ember lágyékjában.

A halálosan megsebesültei családja 
vette ápolás alá.

A S'pröncséllen, alig 20 éves jóra- 
való fiú életéhez nem sok remény van.
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Bíyllttér.
(E rovatban kellettekért nem vallat felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat,
Alulírott kijelenteni, hogy fiam: 

Csikay Mihály és neje Csikay Teréz 
menyemnek senki egyetlen fillér­
nyit se hitelezzen, vagy ne ad­
jon kölcsön, mert én helyettük a 
hitelezést, vagy kölcsönt ki nem 

fizetem.

i

6873—3—3
Csikay Sándor

Il-ik tized, Hegy utca.

A Kecskeméti Református Főis­
kolai Tápintézet tagjainak az 1908/9. 
iskolai évben való élelmezésének 
biztosítására versenytárgyalás tartatik 
olykepen, hogy a vállalkozni kívánók 
ajánlataikat irasba foglaltan, zárt borí­
tékban folyó ho 9-ike vasárnap déli 
12 óráig, adják be a református egyház 
pénztári hivatalához, ahol 
a vállalkozás feltételei is 
hetők.

Az ajánlatok folyó ho 
felbontva és tárgyalás 
Kecskemét,

nek

előzetesen
megtekint-

6884 — 2 — 2

10 en lesz- 
alá véve.

1908. augusztus 3 án.
A Reform. Egyhaztanács

Elnökségé

Keresek megvételre 
egy könnyű, két lóra való használt, de 

jókarban levő 

féderes széles kocsit 
és egy egy lóra való 

féderes talyigát. 
Értesítést az ár megjelölésével kérek 
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. sz. a. 
Ugyanott 6-7 hektós tiszta, egészséges 

• boros hordók • 
vannak eladók. 688.3-2

ZETriss pörkölt Isáxré 1

|] Telefon 102

epület, mülakatos es vasszerkezetek műhelye 
Kecskeméten,

Tehenutca 270 sz. (Sajat ház)
Ajánlja 18 év óta fennálló es gyariasan be­

rendezett műhelyet Készít jutányosán es gyorsan 
csinos kivitelben mindennemű lakatos munkákat, új 
épuletekteljes felszereleset, vaskapukat, kertes essirrácso- 
kat, takarek-tűzkelyeltet, uj kuts/tvattyukat es minden­
nemű javításokat is eszközöl üjyanott barom fiú 
tanulóul felvétetik 6720—12—12

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszeresz

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz hazban 

elegánsan Totitorozott 
garzon lalcás. mely all k<*t 
szoba, előszoba es éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakasnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 62*'.

Kecskeméten.
czes piacizoxi-

Nagy választékot tart mindenfele 
óra es látszerészeti cikkekből 
Javításokat jutányosán elfogad.

Műszemeket 
raktáron tart mindenfele nagyságban es színben. 

Szemüvegek 
• • szemmérték után kaphatok $

ITagy László
lőszer-, testek- es csemege-kereskedése

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac.
Ajánlok a n. e. fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid es tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb árban friss fűszerárukat, friss töltésű 
ásványvizeket és sajat őrlésű hengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös árban; — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott 0 Rizling boraimat, 
mélyen leszállított árban szolgáltatom ki.

1906. évi kövidinka 1 lit. palack 
1905. évi Rizling „ „
1904. évi Ó Rizling 
1902 évi Muskát Öltőnél zamatos

Egyszernmnd tudatom a n. é. gazdakozönseggel 
hogy 5000 darab teljesen uj gabona zsákokat hozat­
tam és julius 1-tetői kezdve kölcsön kapható

Telefon: 111. Telefon: 111.
Ugyanitt két fin TANONCUL 
===== fel vétet i k.. . . . . . . . . . . . .

1904. évi valódi barackpálinka !!!

k. mi.
— 72 
-80
— 90

1 20

Eladú részvények.
3 drb Kecskeméti Tpenztar Egyesületi. 
S drb Kecskeméti Leszámítoló Banki.
5 drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti

részvényt
Közel, a város alatt,i

I

I

igen jutányos árért adok el.Elailó sarokház a piac mellett
Van b nme 2 úri lakiig, összesen 9 

Szobával, mellékhelyiségek, nagy udvar­
ra), 56 méter utcai front; két részre is 
vágható, Jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized, Gyik-utca 57. sz.

> 2 úri lakás. All 6
mellékhelyisegvkkel, nagy udvar és szép 
kert, külön is vagy egészben novem­
ber 1—éré kiadó, eseti* g jutányo 
san eladó. Ugyanott egy 4 szobás 
úri ház anyagai, mely egészen uj, 
all duplafödel szerkezet, menyezet, geren­
dák, ajtók, ablakukból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla szintén Jutá­
nyosán eladók. Értekezni lehet 
IV. t. 57. szám alatt. Koczó Sándor 
tulajdonossal.

Balog Adolf
III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatt, 
özv. ifjabb M urak özy Sándor ne úrasszony 

házában.

nyaralóval, 
kedvező fizetési feltétellel, 

azonnal olcsón eladó.
a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó ház
Voelker-telepen. Koritsánszky Já­

nos ur szomszédságában, közvetlen a 
vasút mentén egy uj adómentes ház, 
mely áll 1 szoba, konyha, kamra, 
meliekepületbő), jó ivóvizü kuttal, gyű 
mölcsös kerttel, örökáron eladó. 
— Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donos Hevesi Simonnal. 6s67-6-4

Vese- és liólyagbajolíiiál minden vizet felnimül. 
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdús, 
Orvosilag ajinivi. rendkívül üdítő asztali viz. Orvosilag ajánlva.

Ivogyogymodr* használva, vese- és holyagbajoknal, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és tovényképz'»désnél, a légutak és a kiválasztó­
szervek hurutos bantalmainal kitűnő hatásúnak bizonyult. Prospektust 

kivauatra küld a forráakezelöség
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

Kapható Kecskeméten:
Gyenes S es Fiai, Nyirady László, Síéin Lajos. Kocsis Gy. es ön. Dekanj Imrené ebeknél.
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Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvényár «ág könyvnyomdájában

50000 fali uj vályog
olcsó áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Zaboretzky Ferenc építész,
VII. tized, Folyóka-utcza 84. sz. alatt.

«»'4eiszmann Márton




